

巾帼百名“行业十佳”形象展示

巾帼何需让须眉 金融业中展英姿

——记中国邮政储蓄银行沈丘县支行行长、党支部书记张敏



“巾帼不让须眉，低调中有勇，实干中有智，进取中有胆”。这是邮储银行的同事们对张敏的评价。

在她的带领下，邮储银行沈丘县支行连续2年被评为省、市级“优秀单位”、市级内控管理“先进单位”、市级综合考评“全市第一”，2009年被评为县级“巾帼文明岗”、“文明单位”及“青年文明岗”等荣誉，她本人也连续被评为市级“先进工作者”、“优秀党员”、周口市金融行业“十佳”等荣誉称号。

用爱心浇灌祖国的花朵

——记周口天才幼儿园园长李彩霞



李彩霞，周口天才幼儿园园长，我市首位国家高级家庭教育指导师。她先后被省妇联授予“优秀儿童教育工作者”、“家庭教育先进个人”，连续两届被川汇区政协授予“优秀政协委员”，被市关工委授予“关心下一代先进个人”，被市教育局授予“民办教育先进个人”，被河南省民办教育协会授予“河南省诚信办学先进个人”，被川汇区教育局授予“优秀校长”，2008年，她作为“河南省优秀妇女代表”参加十一届省妇代会。她所创办的天才幼儿园被河南省珠算协会命名为我市唯一一所河南省少儿珠算教育基地。

在妇联领导的大力支持下，李彩霞相继在县区创建了家庭教育指导站，免费举办了上百场家庭教育讲座，积极引导家长们树立现代的教育理念，受益家庭达数千户。她还开设图书阅览室，免费为家长和孩子提供读书的场所。每当有大的灾情发生，她都要组织教师、学生家长捐款捐物，用实际行动表达对灾区人民的关爱，培养幼儿的爱心。2009年，她和川汇区妇联共同举行“天才幼儿园关爱春蕾女童一对一帮扶活动”，并通过多种方式，帮助春蕾女童树立自信心。如今，李彩霞已拥有育苗园3所，加盟园5所，在园幼儿近1200人，累计为贫困家庭减免学费30多万元。几年来，她累计安排大中专毕业生580人，安排下岗职工48人次。

情系村民的女支部书记

——记沈丘县北城办事处苏楼村党支部书记窦全云



她是一位不善言谈的人，却办了一件件实实在在让群众受益的事；她不是村里最有钱的人，却为修路建村室垫资八九万，借给群众十几万；她是一个普普通通的女人，却带领全村走在全办18个行政村的前列。她就是沈丘县北城办事处苏楼村党支部书记兼妇代主任窦全云。

上任后，她一头扎进群众家，出西家，进东家，挨门挨户了解情况，广泛征求群众意见和建议，确定了“抓产业、办实事、保稳定、争先进”的工作思路。苏楼村离县城近，发展城郊型精品高效农业很有前途。她带领村组干部和部分村民代表先后到开封杞县、山东寿光聊城等地参观考察，学习发展高效农业。她和村干部们分析市场行情，今年全村种植山药400多亩，目前正在收获的季节，最贵时山药卖到每公斤8元，每亩山药可创效益5万元。为解决村民的出行难题，她多次向有关部门反映争取支持，资金还差2万元，她就从家里拿来补上，当年全村大街小巷全部修成了水泥路。如今，全村对新农村建设进行了规划，安装了60多盏路灯，各家各户接通了自来水，100多户建了沼气池，300户正在进行改厕项目，群众的生产生活条件明显提高。村室破烂不堪，无法正常开展村委工作，她积极向上争取到项目支持，资金有缺口，她又垫上7万元。“好媳妇”、“五好文明家庭”评选活动，为村里妇女儿童进行免费义诊活动……如今，高标准建起的村室成为该村文明建设的舞台阵地。

倾情守护南丁格尔誓言

——记市中心医院护理部主任刘莉



刘莉，1986年7月到周口市中心医院工作，先后担任周口市中心医院肿瘤外科护士长、周口市中心医院外科系大外科护士长、2009年至今任周口市中心医院护理部主任，为河南省护理学会外科专业委员会委员、周口市护理学会会员。

在工作中她始终牢记病人至上的服务宗旨，用自己的勤奋努力，不断践行着南丁格尔的誓言，带领护士姐妹们开展一系列卓有成效的工作。在担任护士长期间，她在科主任的支持和护士姐妹们的共同努力下，率先开展了“系统化整体护理示范病房”，收到了良好的社会效益，极大地调动了全体护士的积极性，使病人的满意度大幅度提高。在担任护理部主任后，她加强科学管理，完善工作制度，开展“三基”、“三严”培训。在防治手足口病、甲型H1N1流感等工作中，在突发公共卫生事件的应急救援中，她总是冲锋在前，出色地完成各项工作任务。在她的带领下，周口市中心医院先后获得了“周口市护理知识竞赛团体一等奖”、“周口市护士岗位技能竞赛个人一等奖”、“周口市卫生系统护士岗位技能竞赛”前三名。在“医疗质量万里行”、“十大指标”及“优质服务示范工程”等活动中，她率领全院护理人员努力拼搏，不仅受到省专家组的一致好评，相继有多家外地医院来该院参观学习，为市中心医院在全省的医疗行业中树立了良好的社会形象。

商海搏击任翱翔

——记河南省银丰塑料有限公司董事长 总经理孙美菊



2004年12月，孙美菊带领河南银丰塑料有限公司一班人踏进了已关停多年的破产企业原周口地区塑料总厂。落后的工艺技术，锈迹斑斑的设备，杂草丛生的厂区，单一的产品，萧条的市场，给刚起步的银丰带来不可想象的困难。

孙美菊并没有被困难吓倒，她经过几天几夜的思考，理出了一条科技兴厂育人、品牌占领市场，实力打造银丰的经营管理思路。一方面整修厂房，整理美化厂区，一方面引进人才，改造落后设备，购置三层共挤包装膜生产线两条、三面封制袋机等生产设施。从此，这个破旧荒凉的厂区焕发了勃勃生机。经过一年的努力，企业开发了长寿流滴膜、增强膜、液体包装膜和各种包装袋等十几个品种，尤其长寿大棚膜，使农民使用成本每亩降低20%，2005年推向市场，当年销量就达3000多吨。2006年企业新上2.5万吨塑料节水微灌器材生产线项目，带动农民增产增收数亿元。在孙美菊的带领下，银丰公司产品畅销全国20多个省(市)区和欧美亚多国。2006年9月，美国埃克森美孚与河南银丰正式签订国际战略合作伙伴关系协议。公司被埃克森美孚授予“中国战略合作伙伴”，在国内享此殊荣的仅有两家。2010年，公司实现销售收入4亿元，成为目前全国最大的农地膜生产企业之一。公司连年被省工行评为AA级信用企业，河南省银行业协会AAA级信用客户，市政府重点保护企业、市高成长性企业等荣誉称号。

一个让业绩说话的人

——记周口建设银行新建路支行行长刘亚平



刘亚平，现任建行周口分行新建路支行行长，她以强烈的事业心与责任感，使一个濒临撤并的分理处，各项工作得到了突飞猛进的发展，被喻为“业绩说话的人”。

刘亚平，现任建行周口分行新建路支行行长，她以强烈的事业心与责任感，使一个濒临撤并的分理处，各项工作得到了突飞猛进的发展，被喻为“业绩说话的人”。她连续多年荣获周口建行“优秀员工”、“突出贡献奖”、“优秀支行负责人”称号，被河南省建设银行授予“巾帼建功标兵”、“抗震救灾模范”，被团市委授予“周口市青年岗位能手”，被市委授予“优秀共产党员”等，连续三届当选为分行职工代表。她带领的新建路支行2009年被河南省政府与河南省建设银行评为“河南省群众最满意的基层支行”，被河南省建设银行及团市委授予“青年文明号”称号，连续几年被河南省建设银行及周口分行评为“先进集体”、“优质服务先进网点”、“精品网点先进单位”、“纪检监察合规先进支行”等。2010年一季度取得全行综合考评业绩排名第一的好成绩。受命于危难之际的刘亚平迎难而上，大胆改革，以人事制度改革为切入点，引入竞争机制，打破原有岗位，实行全员竞聘，使“能者上，平者让，庸者下”，“靠业绩说话，才能有位”。从上任那天，她从与竞争对手拼抢客户资源开始，对症下药。在大雪纷飞的隆冬，她就带领职工在辖区内挨家挨户做访问，宣传自己的服务优势，动员他们开户。

村民致富路上的带头人

——记郸城县秋渠乡刘楼养殖场场长贾秀英



贾秀英多年创办经营的秋渠乡刘楼养殖场，目前出栏生猪2000多头，固定资产达300多万元，被郸城县畜牧局评为全县“十大养殖场”称号。

群众解决干事创业中的实际问题，对困难养殖户提供技术帮助和资金支持，发挥党员的先进性作用”。贾秀英是这样说的，更是这样做的。贾秀英知道这一情况后，主动与校方联系，鼓励她要勤奋学习、自强不息、立志成才，并为她送去课外读物等。多年来，她为留守儿童捐助资金2万余元，资助贫困学生5人。前不久，洛阳籍农民郭有发在郸城被车撞断下肢，肇事司机逃逸，她发现后及时将郭有发送往医院治疗，从而挽救了他的生命，树立了郸城人在外地人心目中的良好形象。她以实际行动展现了一名基层妇女党员的人生价值。

做德技双馨的好医生

——记市中医院外科系统支部书记、妇产科主任黄性灵



黄性灵1985年大学毕业分配到周口市中医院，一直从事妇产科临床工作，现任市中医院外科系统支部书记、妇产科主任，中华医学会妇产科分会委员、市妇产科学会副主任委员。25年来，她始终把解除病人的痛苦作为工作目标，视病人的疾病康复为最大心愿，为的是实现自己的梦想：做一个无私奉献、德技双馨的好医生。

黄性灵1985年大学毕业分配到周口市中医院，一直从事妇产科临床工作，现任市中医院外科系统支部书记、妇产科主任，中华医学会妇产科分会委员、市妇产科学会副主任委员。25年来，她始终把解除病人的痛苦作为工作目标，视病人的疾病康复为最大心愿，为的是实现自己的梦想：做一个无私奉献、德技双馨的好医生。她经常参加国内、省内的学术交流，不断提高自己的业务能力，并迅速将学到的技术应用到实际工作中。她利用微创治疗技术，使400余患者不出周口市就享受到上级医院的诊疗水平。2008年，她又在市妇产科率先引进宫腔镜微创诊疗技术，采用利普刀等治疗方法治疗妇科疾病。担任妇产科主任以来，黄性灵积极学习管理知识，强化科室管理，科室一跃而为医院的先进，并连续10年受到医院的表彰。她要求妇产科医务人员严格掌握剖宫产指征，有剖宫产指征了才采取剖宫产术，没有剖宫产指征的让其尽量自然分娩，减少医源性剖宫产。在她的引导下，市中医院妇产科的剖宫产率控制在30%左右。她还带领全科人员倡导廉洁奉献精神，力求让病人花最少的钱，得到最好的服务和治疗。在工作之余，她先后发表医学论文10余篇，主持完成的《中西医结合治疗妇女慢性盆腔炎的临床研究》获周口市科技进步奖二等奖。她每天的日程表上从没有休息二字，即便在身体出现问题的情况下，为了挽救病人的生命，她仍拖着虚弱的身体坚持为病人会诊。德技双馨的黄性灵连续14年被评为市中医院突出贡献临床专家，先后被评为周口市三八红旗手、周口市拔尖人才。

铿锵玫瑰别样红

——记周口市华林大酒店总经理张建



张建从16岁踏入社会，就与餐饮行业结下了不解之缘，并深深爱上了这个行业。这一干就是17年。17年她孜孜一求，无怨无悔，从一个懵懂无知的少女成长为一名在全市餐饮界无人不知、无人不晓的业界精英、女中豪杰。

张建从16岁踏入社会，就与餐饮行业结下了不解之缘，并深深爱上了这个行业。这一干就是17年。17年她孜孜一求，无怨无悔，从一个懵懂无知的少女成长为一名在全市餐饮界无人不知、无人不晓的业界精英、女中豪杰。17年前，粤海酒店已成为周口市餐饮业的龙头老大。初中刚毕业的张建，一个形象美丽的回族女孩，能进入粤海成了她的最大梦想。凭借自己对餐饮业无比热爱和一腔热情，深入地打动了在场的所有评委、经理，从此一步踏入餐饮服务行业。同时也成就了其颇具不平凡的人生经历。工作上争强好胜，决不认输。两年时间，她从服务员干到了领班主管。2004年华林大酒店筹备开业，几位老总慕名诚邀她担任执行总经理，从此实现了她人生的第二步跨越。上任伊始，她吃苦在前，处处身先士卒，亲力亲为，从装修到培训开业，付出了常人无法想象的劳动和汗水，使得酒店顺利开业并一炮走红。5年多来，她所带领的一班人励精图治，团结务实，优质高效，实现了一次又一次的跨越，获得了一个又一个荣誉，酒店规模不断扩大，形象、档次不断提升。她处处为员工着想，严于律己，宽以待人，脏活累活带头干，加班加点无怨言。她几年如一日，吃住在酒店，关心别人比关心自己还重。由于长年饭无定时，胃病多有发作，但她都是强忍病痛，时刻工作在第一线。酒店时时处处都能看见她的身影，很少能在办公室见到她。但当员工有病时，她必到现场，嘘寒问暖，询问病情，关爱备至。对于家庭生活困难的员工，她经常给衣送钱，默默无言，处处彰显出一个管理者的博爱情怀。在酒店取得好的经济效益的同时，她时刻不忘回报社会，奉献爱心。哪里有灾情发生，她就带头向那里捐款，为灾区人民送去温暖。她还经常参加社会各界组织的爱心救助、捐款、捐助活动。连续两年为农民工兄弟和残疾儿童学校送去腊八粥和水饺，体现了对弱势群体的一片爱心。

甘献青春育桃李

——记郸城一高高级教师田紫兰



田紫兰，中学高级教师，现任郸城一高语文备课组组长，兼任班主任主任工作。她14年如一日，处处以优秀共产党员的标准严格要求自己，在塑造别人灵魂的过程中，使自己的生命得到升华。

田紫兰，中学高级教师，现任郸城一高语文备课组组长，兼任班主任主任工作。她14年如一日，处处以优秀共产党员的标准严格要求自己，在塑造别人灵魂的过程中，使自己的生命得到升华。1996年，她毕业于信阳师范学院，当时她谢绝了院领导把她留任学院附中的好意，执意回到了母校郸城一高任教，从此开始了她在教坛的辛勤耕耘之旅。她工作勤奋，靠自身的努力，迅速成长、成熟起来。课堂上，她用风趣幽默的语言，激情洋溢的教态，恰如其分的引导，最大限度地调动了学生的积极性，她所教班级的语文教学成绩在历次考试中在全县乃至全市都名列前茅。作为一名班主任，田紫兰向学生倾注了母亲般的爱。寒冬腊月，她看到学生巴学山还穿着单薄的毛衣，她把新买的棉袄送到了他的手里；临近高考，她看到陈万里在教室里啃着馒头，仅用白开水送饭时，她把两百元现金塞给了他……她所带班级2008年被评为“市级文明班级”。2009年，她所带班级68人参加高考，全部上二本线，其中一本上线56人，有3名学生被北京大学、清华大学录取，多人被复旦大学、中国科技大学等全国著名高校录取。在抓好教学的同时，她所撰写的《语文教学中的美学原理》、《文言文课堂让学生认真读书》、《文言文特殊句式解读》等多篇文章被各级刊物发表，她参加编写的《同步测控·龙门新教案》、《课时详解随堂通》等资料在人民教育出版社等出版发行。一分耕耘，一分收获。她先后被评为县级先进工作者，县三八红旗手，县模范班主任，省教育学术带头人，省级文明教师，被市政府表彰为市级优秀教师，被县教育局表彰为市中小学师德先进个人、市优秀班主任，荣获市优质课一等奖、省级优质课三等奖。田紫兰正是凭着对教育事业的执著追求和敬业精神，展示了新世纪教师的敬业精神和崭新风貌，无怨无悔地把自己的青春、智慧和力量献给了党的教育事业，谱写了绚丽的华章。